



## 长假我在岗 坚守不打烊

# 稳产保供有力度 服务民生有温度

### 哈市国资系统全速推进项目建设积极参与抗疫,确保生产建设和疫情防控两不误

■本报记者 张鸣霄文/摄

国庆长假期间,市国资委出资企业集团奋力担当,在省、市重点项目建设现场,各项目建设单位积极克服疫情不利影响,一边严格施工现场疫情防控,一边抢抓金秋施工黄金期全速推进项目建设。同时,动员干部职工到疫情防控一线报到,组织相关企业在疫情防控一线集结,凝聚起同心抗疫的强大力量。

#### 严格落实防疫措施,持续推进建设生产

哈建集团全力推进重点项目“百日会战”行动,承担的水源地东移、东方庭园、南岗老旧小区改造等施工现场严格落实疫情防控措施,严把项目建设质量关和安全关,坚决做到保生产、保安全、保进度、保防疫。

哈工投集团以争分夺秒的冲刺态度,确保“零感染”报告的基础上,实现逆势突围,力争“全年红”目标。截至9月末,哈工投集团实现营业收入24.83亿元,同比增长0.05%;工业总产值23.38亿元,同比增长19.9%;利润总额1.38亿元,同比增长3.12%。



国庆假期,哈工投集团的工人们放弃休息加紧生产。

太阳岛集团冰雪大世界四季冰雪项目全员坚守岗位,指导施工单位认真落实建设工地各项疫情防控措施,切实将项目建设进度、质量、安全、疫情防控一起抓,确保省百大项目建设不受影响。

哈药集团所属各企业充分调动一切资源,发挥产业链、供应链优势,主动承担社会责任,全力保障疫情期间药品及防控物资的及时供应,为保护市民生命健康贡献力量。

#### 组建80支突击队,660人下沉抗疫一线

在统筹抓好本企业疫情防控的同时,14家市国资委出资企业集团积极参与全市疫情防控,截至目前,哈市国资系统组建80支防疫突击队,下沉干部职工660人参与社区疫情防控,其中党员521人,投入资金716.96万元。

为确保疫情期间乘客出行安全,哈地铁集团各运营公司严把乘客测温“三道关”,采用全新通风模式,每日3次通风,上线列车全面消杀,乘客通道全线铺设“消毒地毯”,每隔4小时对车站扶梯、TVM、闸机、站台、站厅及卫生间等设施进行全方位消杀。

哈文旅集团所属马迭尔集团各个部门均设置专人专岗,在西餐厅、啤酒屋、食尚优选等接待窗口,疫情防控宣传标语随处可见,提醒大家做好防护、保持距离、避免聚集,最大程度降低人员频繁流动和聚集带来的病毒传播风险,他们用服务、守护及严格防疫助力疫情防控成为老街上的一道风景线。

(下转第二版)

## 联防联控群防群控 坚决阻断疫情扩散蔓延

# 辛苦了,来自吉林的兄弟姐妹!

### 哈市欢送308名吉林援哈医疗队队员启程回家

本报讯(记者 杜菲非)“千里驰援克新冠,白山松水暖冰城。”10月6日12时许,在历经十几个日夜的奋战,协助哈尔滨有力有效完成核酸检测任务后,吉林大学中日联谊医院、吉林省人民医院的两支援哈核酸检测医疗队启程回家。哈市举行欢送仪式,向两支医疗队的308名白衣战士致敬。

按照国务院应对疫情联防联控机制和国家卫生健康委要求,两支援哈医疗队闻令而动、紧急集结,共配备16台移动微生物实验室(方舱实验室),迅速奔赴哈尔滨抗疫一线。9月24日,到哈人驻龙江“实验室”以来,共完成180万人次核酸检测工作,为保障哈尔滨人民生命安全和身体健康作出了重要贡献。

“黑吉一家亲!感恩感谢!”“谢谢吉林,兄弟情,一辈子!”“欢送最可爱的人,你们辛苦了!”……冰城市民将感谢与祝福化作一条条网络留言,深深感谢白衣战士们的伟大真情、守望相助。他们说,“你们是我们的亲人,这座城市与生活在这里的人民永远不会忘记你们!”

#### 火速集结,精兵强将支援冰城

“疫情就是命令,在接到支援哈尔滨的指令后,对我们每一名队员来说,既是千钧之重的责任,更是无比光荣的使命。”吉林大学中日联谊医院援哈医疗队领队刘俊志说,9月23日晚,在吉林省卫健委和吉林大学中日联谊医院党委领导下,援哈医疗队迅速吹响抗疫“集结号”,第一时间集结了由吉林大学中日联谊医院、松原地区、通化地区和延边地区的152名医疗队员组成核酸检测队伍。



“队伍中,都是吉林各地医疗机构检验科的精兵强将,以及支援武汉和通化抗疫队伍的优秀护理人员。”刘俊志说,其中还有多位优秀的外科及内科医生,“如此配备是因为一旦有需要,我们的队员可以随时转变身份,从核酸检测一线到救治一线支援。”

吉林援哈医疗队队员启程。本报记者 赵亮摄

在不眠不休的奋战中,团队相互配合,共完成核酸检测近10万份。最高峰时,24小时检测样本27297份。(下转第二版)

## 树立社会新风

### 科学用电

### 合理用电

### 节约用电

## 哈尔滨市10月5日0-24时疫情通报

10月5日0-24时,哈尔滨市新增境外输入确诊病例1例,新增本土新冠肺炎确诊病例1例(在巴彦县),新增治愈出院本土确诊病例1例(巴彦县)。

上述新增确诊病例是在隔离观察期间核酸检测中发现,新冠病毒核酸检测结果呈阳性,闭环转运至定点医院进行隔离治疗,专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。有关部门已对所有排查出的密切接触者及密接的密接全部落实隔离管控措施,并进行追踪排查,对涉及的小区进行封闭管理,对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

当日新增本土确诊病例主要情况:

【确诊病例88】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县巴彦镇隆盛国际。

10月5日,我市在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的1例新冠肺炎确诊病例,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准,转入哈尔滨市第二医院康复治疗。康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

我市疫情防控形势依然严峻,请广大市民继续绷紧疫情防控这根弦,积极配合疫情防控工作,严防反弹。要做好个人防护,勤洗手、常通风、出门佩戴口罩,保持安全社交距离;不扎堆、不聚集,保持良好的卫生习惯和健康生活方式。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责。每个人都是自己健康的第一责任人。请广大市民继续响应非必要不出省的倡议,密切关注官方信息,共同筑牢疫情防线,巩固来之不易的防控成果,全面打赢这场疫情防控阻击战。

哈尔滨市卫健委  
2021年10月6日

## 又有3例新冠肺炎患者出院

本报讯(记者 张美玲)10月6日下午,在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的3例新冠肺炎确诊病例,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准。

据了解,这3名治愈出院的患者为普通型新冠肺炎确诊病例。出院后将转入哈尔滨市第二医院康复治疗。康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

## 10月5日0-24时确诊病例无新增活动轨迹

10月5日0-24时,哈尔滨医科大学附属第一医院群力院区报告新增新冠肺炎本土确诊病例1例,目前在定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,该病例一直处于集中隔离状态,无涉及公共场所的活动轨迹。

哈尔滨市疾控中心  
2021年10月6日

#### 核酸采集点

## “大白”收获别样生日礼物

本报讯(王魁 高军震 记者 杨艳)10月6日,在巴彦县兴隆镇民权村毕家屯,哈尔滨市第五医院驻巴彦医疗队队员、骨九科护士任凤欣过了一个特殊的生日。民权村村委主任和骨七科同事为任凤欣准备了一个特殊的生日仪式,令她47岁生日格外难忘。

6日一早,在驻地准备出发时,同事们得知当天是任凤欣的生日,就在路边摘了一束小花送给她,并送上一曲生日歌。微冷的清晨阳光正好,任凤欣手捧这束小花,脸上露出了灿烂的笑意,这些天的劳累也随之而去。

9月21日,哈尔滨市第五医院的126名医护人员和后勤保障人员支援巴彦开展核酸采集工作。10多个日夜,他们以顽强的意志、高度的责任心和团队的协作精神,奋战在抗击疫情最前沿。截至10月5日,该医疗队已经完成187015人次的核酸采集工作。



任凤欣过了一个特殊生日。

#### 集中隔离点

## 民警凌晨收到暖心水果



执勤民警收到大爷送来的葡萄。

本报讯(张玲 刘禄新 记者 康福柱)10月3日凌晨3时许,阿城公安分局民警王彤宇、辅警张光雨正在集中隔离点外执勤。一辆满载葡萄的三轮车停在警车前,一位穿着深色棉服的大爷快步下车,搬下一箱葡萄放在地上,并对两名执勤民警说:“快拿走,拿回去吃吧。”

王彤宇和张光雨起初以为是哪个部门送来的慰问品,便问:“大爷,您是哪个单位的?”大爷摆摆手说:“我没有单位,我是市场卖水果的,刚好上了一车葡萄准备出早市,路过这里看到你们执勤挺辛苦的,就决定送你们一箱葡萄,快吃吧,不用谢。”

王彤宇和张光雨这才明白过来是咋回事,急忙谢绝,想要把水果放回三轮车,大爷驾车离开。

这件事很快在民警中传开了,大家纷纷表示,一定全力以赴为早日战胜疫情作出更大贡献。

温暖互动